
http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

12. Sınıf (A)
Matematik

M
E

B
   

20
18

 -
 2

01
9 

   
● 

   
Ö

lç
m

e,
 D

eğ
er

le
nd

irm
e 

ve
 S

ın
av

 H
iz

m
et

le
ri 

G
en

el
 M

üd
ür

lü
ğü

Polinomlar – 1
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1.	 P(x)  fonksiyonunun polinom belirtmesi için x değişkenle-
rinin her birinin üssü doğal sayı olmalıdır.

	 P(x) = 3 · x6 – n – 2 · 
n
2x  + 6x + 4

ifadesi bir polinom belirttiğine göre n yerine yazılabi-
lecek değerler toplamı kaçtır?

A) 14	 B) 12	 C) 10	 D) 8	 E) 6

2.	 P(x – 3) = 3x4 – 5x2 – 6x – 2 polinomu veriliyor.

Buna göre P(–1) kaçtır?

A) –10	 B) 2	 C) 14	 D) 38	 E) 44

3.	 	 P(x) = (m – 2)x3 + nx2 + (m + n)x + n

polinomu ikinci dereceden bir polinomdur.

Bu polinomun katsayılar toplamı 11 olduğuna göre n 
kaçtır?

A) 3	 B) 2	 C) 1	 D) –1	 E) –3

4.	 	 P(x) = ax2 + bx + 4

	 Q(x) = (m – 2)x2 + (3 – m)x + 5x + c – 1

polinomları veriliyor.

P(x) = Q(x) olduğuna göre a + b + c kaçtır?

A) 8	 B) 9	 C) 10	 D) 11	 E) 13

5.	 	 P(x) = x2 + 2x  ve  Q(x) = 3x2 + 2x + 1

polinomları veriliyor.

Q(x) – 2P(x) = (ax + b)2 olduğuna göre a – b aşağıda-
kilerden hangisine eşit olabilir?

A) –3	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

6.	 P(x) = (a – b – c – 3)x3 + (b – c – 2)x2 + (c – 1)x 

polinomu sıfır polinom olduğuna göre a kaçtır?

A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 1	 E) 7



29

Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.
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7.	 P(x) polinomunun derecesi 3 ve Q(x) polinomunun 
derecesi 4 olduğuna göre P(x2 + 1) · Q(x3 – 1) polino-
munun derecesi kaçtır?

A) 20	 B) 18	 C) 16	 D) 14	 E) 12

8.	 P(x) ikinci dereceden bir polinomdur.

	 P(0) = –1

	 P(1) = 2

	 P(–1) = 4

olduğuna göre P(2) değeri kaçtır?

A) 12	 B) 13	 C) 14	 D) 15	 E) 17

9.	 	 P(x) = –x3 + 3x2 + ax + b

polinomunun x – 2 ve x + 1 ile bölümünden kalanlar sıra-
sıyla 2 ve 8’dir.

Buna göre a · b kaçtır?

A) 12	 B) 9	 C) 3	 D) –4	 E) –6

10.	 P(x) polinomunun x – 2 ile bölümünden kalan 0’dır. 

Buna göre P(x + 2) polinomunun aşağıdakilerden han-
gisine bölümünden kalan daima 0’dır?

A) x – 4	 B) x – 2	 C) x	 D) x + 2	 E) x + 4

11.	 İkinci dereceden bir P(x) polinomu x + 1 ve x – 3 ile kalan-
sız bölünebilmektedir.

Bu polinomun katsayıları toplamı 4 ise sabit terimi 
kaçtır?

A) –3	 B) –1	 C) 1	 D) 3	 E) 5

12.	 P(x) polinomunun (x – 1) ile bölümünden kalan 3 ve  
(x + 1) bölümünden kalan 5’tir.

Buna göre P(x) polinomunun x2 – 1 ile bölümünden 
kalan nedir?

A) –x + 4	 B) –x + 1	 C) x + 2	 D) 2x – 1	 E) 3x
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